

群像
扫描

首位华裔英国下议院议员诞生 引世界瞩目

据新加坡《联合早报》报道,有史以来第一名华裔当选英国国会议员,来自英格兰南部哈文特(Havant)的新晋保守党议员 Alan Mak 格外引起华人世界的瞩目。

Alan 是香港移民第二代,在剑桥念法律,后来又到牛津念商业与法律,中文名:王鑫刚。

华人定居英国已有 200 多年历史,英国现有华裔约 50 万,占总人口 6400 万的 0.7%。但从未进入过下议院。今年大选却创纪录地出现了代表四个不同政党的 11 位华裔候选人,包括两位来自中国大陆的新移民。从 10 年前的零华人参选,到 5 年前的 8 名华裔候选人,今年的英国大选可说是迈出了华人参政的一大步。

保守党华人之友主席韦鸣恩勋爵说:“王鑫刚是英国华人



■ Alan Mak

的一个很好的典范”。保守党华人之友主任黄精明说:“我和鑫刚合作过许多参选活动,他是我遇到的最有活力的人。我期待着继续与他合作。”

王鑫刚对选举结果很满意。他说:“这是保守党完胜的一年。保守党赢得大选,我们也有了一位华裔国会议员,我很自豪当选为地区议员。我会为当地的社区努力工作,也会为华人社区发展尽力。”

新华社报道:5月16日,由中国旗袍会发起、全球420个分会响应的旗袍秀在全球范围内展开,15万华人身着典雅的旗袍,挑战人数最多的旗袍秀的吉尼斯世界纪录。

在安徽合肥分会场,500多位市民身着各式旗袍现场走秀。参与者年龄跨度从1岁半至80多岁。



■ 女士们身着旗袍走秀

98岁旅美画家侯北人 向辽博捐赠 150 幅画作

中新社沈阳电 (朱明宇)98岁高龄的旅美辽宁籍画家侯北人,16日向辽宁省博物馆新馆捐赠150幅作品,成立辽宁首个文化名人专馆。

侯北人生于辽宁海城,从事中国画创作70余年,他是美国中华艺术学会首任会长,与张大千、傅抱石等大师交往紧密,留存许多画作及珍贵的书信资料。

他早期作品采用中国传统绘画技法,中后期作品受海外抽象主义的影响,出现泼墨及大气磅礴的大面积色块,他开创的水墨重彩,风格独特,为中国

绘画赋予新的内涵。在侯北人的画作里,多次出现长白山、千山和家乡荷塘,饱含他对祖国对故乡的眷恋之情。

离开家乡越久,思念越浓,他一生从事绘画,现在只想将作品交给家乡,留作纪念,本次捐赠,也完成了他的多年夙愿。



■ 旅美画家侯北人(中)